

Важный резерв роста производства

Небывалый трудовой и политический подъем вызвали в советских людях исторические решения XXI съезда и июньского Пленума ЦК КПСС. С удвоенной энергией труженики всех профессий включились в борьбу за дальнейший технический прогресс, за комплексную механизацию и автоматизацию производства, за изыскание все новых резервов досрочного завершения первых и последующих лет семилетки.

По призыву Коммунистической партии рабочие и инженерно-технические работники предприятий и строек нашего города, как и всей страны, последнее время были заняты упорной работой по составлению планов организационно-технических мероприятий, обеспечивающих при минимальных затратах возможно быстрый рост производства. В составлении и обсуждении этих планов приняли участие самые широкие круги рабочих и технической интеллигенции, партийного актива.

Каждый такой план организационно-технических мероприятий является для коллектива, в котором он составлен, программой борьбы за новый подъем производства на базе внедрения новой техники, передовой технологии, всемерной механизации и автоматизации процессов. Осуществив качественно и в срок все намеченное, коллективы сделают большой шаг вперед, приведут в действие новые резервы ускоренного выполнения заданий семилетки.

Ряд ценных организационно-технических мероприятий намечен на заводе строительных машин, коллектив которого решил выполнить семилетнее задание за шесть лет. Немалые задачи по досрочному достижению уровня производства последнего года семилетки поставил перед собой коллектив металллистов, где также разработано немало ценных мероприятий. Более 600 предложений по механизации и автоматизации производства, внедрению нового включают в себя планы мероприятий коллективов Советского района. В частности, ряд ценных новшеств намечается внедрить на станции Гудрон, заводе огнеупоров, швейной фабрике.

Сбор и рассмотрение предложений, которые ложатся в основу плана организационно-технических мероприятий, являются важной частью работы. Но, разумеется, мало собрать и записать в план эффективные новшества по усовершенствованию производства, внедрению передовой техники и технологий. Главное в другом — добиться того, чтобы все намеченное было претворено в жизнь. Ведь мероприятия важны не на бумаге, а на деле, когда их практическое осуществление открывает перед коллективом новые возможности успеш-

ного выполнения заданий семилетки.

Однако имеется еще немало фактов, когда на предприятиях и стройках затягивают выполнение намеченного, по различным причинам несколько лет подряд переписывают из плана в план один и те же мероприятия, длительное время остающиеся нене выполненными. Сегодня в «Орском рабочем» публикуется материал, в котором рассказывается о выполнении мероприятий в мартеновском цехе Южуралмашзавода. Металлурги цеха справедливо называют отдельные мероприятия плана «кочующими», так как они переходят из года в год. Неполное осуществление намеченного привело в этом цехе к тому, что новые агрегаты работают не на полную мощность, рост производства жидкой стали сдерживается. Руководство завода обязано в самый короткий срок положить конец подобному положению.

Особенно серьезное внимание должно быть обращено на ликвидацию трудоемких процессов, на широкое внедрение комплексной механизации и автоматизации. Задача состоит в том, чтобы переложить тяжелый труд на плечи машин. В этом направлении многим коллективам города предстоит большая и серьезная работа. В планах организационно-технических мероприятий наших путьевцев записано немало хороших пунктов о механизации процессов выгрузки балласта и шпал, транспортировки рельса, но это не более, как «благие пожелания». Практически в этом направлении работа почти не ведется, намеченное годами остается незавершенным.

Срыв выполнения планов организационно-технических мероприятий приводит к тому, что важные резервы дальнейшего роста производства остаются под спудом, там, где должны были работать новые машины, внедрена новая техника, все остается по старинке. С этим нельзя мириться. Сейчас, когда объявлен всенародный поход за все новое и передовое, нужно решительно убирать с пути все преграды и препоны, мешающие внедрению ценных мероприятий.

Семилетка зовет советских людей к новым трудовым подвигам, к новым свершениям. Почетной задачей каждого советского человека, на каком бы участке он ни трудился, является борьба за новое и передовое, за дальнейший технический прогресс. Планы организационно-технических мероприятий являются составной частью огромной программы технического перевооружения промышленности. Нужно, чтобы каждый пункт этих планов был проведен в жизнь.

тысячи благоустроенных квартир для горняков. 16 пятиэтажных зданий образуют красивый архитектурный ансамбль в центральной части города. Сейчас одновременно возводятся 11 корпусов. Общая полезная площадь новых домов превышает 33 тысячи квадратных метров. Здания монтируются из крупных блоков и панелей. Уже в нынешнем году дома примут первых жильцов.

3 тысячи семей трудящих-

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 165

Пятница, 21 августа 1959 года

Цена 15 коп.

Решения партии — в жизнь!



Коллектив экспериментального цеха никелькомбината ведет ряд важных исследовательских работ по усовершенствованию производственных процессов. Работники цеха подготовили к внедрению в производство несколько ценных новшеств, которые обещают коллективу металлургов большую выгоду. Хорошая работа экспериментаторов никелькомбината отмечалась на недавнем областном собрании партийного актива.

В коллективе цеха трудится немало передовых производственников, которые отдают работе все свои силы, стараются возможно лучше и быстрее справляться с порученным делом.

На снимке: лаборантка Мария Гавриловна Тишина производит анализ газа. Со своими обязанностями она всегда справляется хорошо.

Снимок В. Вайсмана.

ся города Еревана получили в этом году благоустроенные квартиры. Новоселье спровели многие рабочие алюминиевого, электромашиностроительного заводов и других предприятий. Иные в столице Армении сооружаются около 180 тысяч квадратных метров жилья.

В Курске в трех километрах юго-западу от городской черты раскинулась огромная площадка строящегося жилого поселка завода искусственного волокна. Город химиков быстро растет. На площадке уже возведено около 30 зданий; большинство из них — многоэтажные. В июле заселен 48-квартирный дом, в августе 35-квартирный. Отстраиваются еще 3 таких жилых дома, школа, детский сад, ясли, начата кладка стен других 8 домов на 400 квартир со всеми удобствами.

В одном из крупнейших районов Ленинграда — на Малой Охте — сооружаются многоэтажные жилые дома. Их возводят коллектив Полистровского домостроительного комбината.

Крупнейшие в мире виноградники. Крупнейшие в мире виноградники создаются в

южных районах Советского Союза. Только за первую весну семилетки колхозы и совхозы страны заложили новые плантации на площади около 150 тысяч гектаров. За годы семилетки площадь виноградных плантаций в стране возрастет не менее, чем на миллион гектаров. Такие посадки беспримерны в истории. К концу семилетки площадь виноградников СССР будет больше, чем их в настоящее время в какой-либо другой стране земного шара.

В Молдавии, славящейся своим благодатным климатом, за семилетие виноградные насаждения удваются и достигнут площади до 400 тысяч гектаров. До 300 тысяч гектаров займут новые насаждения на Украине, причем особенно много их создается в Крыму. Крупнейшие виноградники — свыше 300 тысяч гектаров — закладываются на юге Российской Федерации, главным образом на Кубани, в Дагестане, Ставропольском крае и Ростовской области. На четверть миллиона гектаров увеличиваются площади насаждений в республиках Закавказья и более чем на 100 тысяч гектаров — в республиках Средней Азии и Южном

Казахстане.

За годы семилетки только на колхозных и совхозных плантациях будет высажено не менее 3 миллиардов кустов винограда, а вместе со старыми насаждениями число их составит около 5 миллиардов. На каждого жителя нашей страны в общем придется более 20 кустов этого ценнейшего плодового растения.

Высокопроизводительное оборудование для цементных заводов. На сибирском заводе тяжелого машиностроения — главном предприятии по производству цементного оборудования — выпускаются вращающиеся печи, мощные мельницы.

В текущем семилетии коллектив предприятия должен оснастить промышленность строительных материалов страны совершенными высокопроизводительными машинами, таких еще нет за рубежом. 170-метровые полностью автоматизированные вращающиеся печи уже запущены в производство. Освоено также производство 15-метровых мельниц, размалывающих 75—80 тонн цементного сырья в час. (ТАСС).

По СССР

Жилые дома для трудящихся. В невиданных ранее масштабах ведется в нашей стране жилищное строительство. Новыми зданиями застраиваются кварталы, улицы, целые массивы.

В Караганде началось сооружение одного из крупнейших в Казахстане жилых кварталов, рассчитанного на

СОВЕРШЕНСТВУЕМ СТИЛЬ РАБОТЫ

Коллектив станции Никель, вдохновленный решениями XXI съезда КПСС и июньского Пленума Центрального Комитета нашей партии, с патриотическим подъемом и творческой инициативой борется за досрочное выполнение семилетнего плана. Парторганизация, совершенствуя стиль и методы своей деятельности, стала глубже вникать в вопросы организации труда и экономики, действенее бороться за использование внутренних резервов, за подтягивание всех участков до уровня передовых. На это направлена и политическая агитация, и повседневная организаторская работа коммунистов.

Первые результаты уже налицо. По итогам июля коллектизы промывочно-пропарочной, вокзала, пункта технического осмотра вагонов станции Никель стали победителями социалистического соревнования на Орском отделении Куйбышевской железной дороги.

Успех дела зависит от усилий каждого. Парторганизация сейчас день за днем добивается того, чтобы каждый коммунист показывал личный пример добросовестной, творческой работы. Авангардная роль членов и кандидатов партии заметно повысила.

Например, всем известно, какое важное значение для транспорта имеет обеспечение безопасности при движении поездов и производстве маневровых работ. Хорошую инициативу проявила молодая коммунистка стрелочница тов. Волкова, которая привнесла всех выступить в поход за образцовое содержание стрелочных переводов и другой станционной техники. Почти нашел поддержку в коллективе. Первым откликнулся на него коллектив комсомольско-молодежного стрелочного поста, руководимый тов. Федоровой. Из числа отстающих в лучшие вышел стрелочный пост тов. Чалова. Соревнование за высокую культуру в работе охватило всех.

Авторитет в коллективе завоевали и многие другие коммунисты, показывающие пример в борьбе за технический прогресс, за досрочное выполнение семилетки. Среди них — старшая стрелочница тов. Евдокиева, осмотрщик вагонов тов. Колозиников, сигналист тов. Каланин, промышленник цистерны тов. Ишканин, составитель поездов тов. Мандрыгин, клапаницык гв. Шерстинев, слесарь тов. Сантов. В соревновании они выступают инициаторами и вожаками. У каждого из них теперь много последователей. В том, что ряды передовиков, новаторов растут и множатся — большая заслуга членов нашей партийной организации.

Характерным для коммунистов

В село с концертами

10 дней провела агиткультбригада клуба имени 1 Мая в районах целинных земель. Участники самодеятельности выступили с концертами в совхозах «Талантийский», имени Кирова — как в поселках, так и на полевых станах.

Труженики полей тепло встретили выступления солистов Аллы Ващенко, Губайдуллина, Романа Кондраткова, конферансье Бредихина.

Агиткультбригада дала для хлеборобов восемь концертов.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

2 стр. 21 августа 1959 г.

станции является стремление подкреплять личный пример систематической политической работы среди трудящихся, быть организаторами нового поэма.

Маневровый диспетчер коммунист тов. Полюков буквально ежедневно беседует с железнодорожниками о задачах, поставленных перед ними июньским Пленумом ЦК КПСС. Вместе они анализируют работу прошедшего дня, отмечая лучших и вскрывая недостатки. Не случайно эта смена имеет более высокие показатели.

А вот другой пример. Наш старейший производственник коммунист тов. Гришин считает своим долгом постоянно заниматься воспитанием молодежи. В коллективе пункта технического осмотра, где он работает, молодежь стала ведущей силой достижения успехов.

Много нового вызвали к жизни в коллективе станции Никель решения июньского Пленума ЦК КПСС. Энергичные стали добиваться выполнения принимаемых решений. Так, после критики в адрес месткома, который плохо организовал социалистическое соревнование, многие недостатки сразу же устранили. Усилиению контроля над хозяйственной деятельностью способствовало создание комиссий по контролю. Например, комиссия, призванная контролировать ускорение оборота вагонов (его руководитель начальник технической контрольной тов. Мостовский) добилась на осуществлении ряда ценных мероприятий, благодаря чему в первую декаду августа простой вагонов на станции оказался значительно ниже, чем за такой же период июля. Первый опыт работы этой и других комиссий убеждает в том, что они располагают широкими возможностями. Им надо много поработать над усовершенствованием обработки поездов, снижением себестоимости, улучшением качества подготовки цистерн. Коммунисты выказывают предложение о создании еще одной комиссии — по контролю за обеспечением безопасности движения и маневровой работы.

Каждый коммунист заботится

сейчас о выработке такого стиля работы, который в полной мере соответствовал бы важности поставленных задач. Это показало состоявшееся на днях партийное собрание. Коммунисты станции обсудили вопрос о ленинском стиле работы, который незадолго перед тем стоял в повестке дня районного собрания партактива.

Собрание носило деловой, принципиальный характер. Его отличали активность, острые критика недостатков.

Коммунисты говорили о том, что начальник станции тов. Шубин, его заместители тт. Горилько и Исмагилов медленно претворяют в жизнь решения по ускорению оборота вагонов, в результате чего нормы простой порой не выдерживаются. Хорошие мероприятия предусматривались по улучшению развоза местных грузов, особенно единичных вагонов, однако намеченное до сих пор не выполнено. Начальник промывочно-пропарочной станции тов. Федотов до настоящего времени не решил вопрос об улучшении качества заправки кларапанов нижних сливных приборов в цистернах, подаваемых под налив нефтепродуктов. Парторганизация потребовала навести порядок на этих участках, а впредь все решения осуществлять своевременно и добросовестно.

Резкой критике подверглись на собрании те коммунисты, которые халатно относятся к выполнению партийных поручений. Серьезный укор был высказан в адрес редакторов стенгазет тов. Сташука и Кондратьева, председателя постоянно действующего производственного совещания тов. Горилько, командира отряда народной дружинки тов. Шукайло. Не осталось без внимания и то, что некоторые коммунисты (тт. Клещев, Симонов, Гулев, Кондратьев) в течение года ни разу не выступали на партсобраниях и добрались.

Партийная организация будет настойчиво бороться за выполнение всех задач, поставленных XXI съездом КПСС и июньским Пленумом ЦК. Это программа нашей жизни, нашей деятельности.

П. Комиссарчик,
секретарь партбюро станции Никель.

Повышать роль товарищеских судов

XXI съезд партии с новой силой продемонстрировал нерушимое морально-политическое единство советского народа, его готовность выполнить великие задачи коммунистического строительства. В числе важнейших задач, поставленных съездом, — воспитывать наших граждан в духе трудолюбия и коллективизма, высоких принципов морали нового общества, соблюдения правил социалистического общежития, нетерпимости к нарушителям общественного порядка.

В связи с этим возрастает роль товарищеских судов, созданных на предприятиях и в учреждениях.

Надо отметить, что хорошо стали работать товарищеские суды на заводе огнеупоров, в больнице ст. Орск и в ряде других колхозов. Обстоятельства каждого поступившего дела tatsächlich проверяются одним из членов суда, чаще всего — самим председателем. Продуманная подготовка способствует глубокому рассмотрению вопросов и принятию правильных решений.

Но есть еще товарищеские

суды, которые проявляют нерешительность, склоняются от рассмотрения дел. Так, народным судом 2-го участка Советского района в июне был направлен в товарищеский суд мясокомбината материал на работников предприятия Задорожного и Смирнову. Но председатель суда тов. Подиков вернул материалы без рассмотрения и обратился в народный суд с просьбой наказать пронесшихся своими силами. Видимо, здесь рассуждают так: не стоит, мол, коллективу заниматься воспитанием нарушителей, уж очень это хлопотно.

Между тем сила воздействия коллектива исключительно велика.

Недавно товарищеский суд больницы ст. Орск разбрал дело работницы Захаровой, которая совершила хулиганские действия в отношении своих соседей. Коллектив больницы резко критиковал Захарову, осудил ее поведение. Решение суда было одобрено всеми. Обстановка суда, выступления товарищей по работе, принятые решения заставили нарушителя задуматься. Над



Выставка достижений народного хозяйства СССР. В павильоне «Машиностроение».

Фото Л. Велижанина.

Фотохроника ТАСС.

Комсомольский рейс

Каждую субботу, без дополнительных объявлений, юноши и девушки собираются у комсомольского штаба. Стало обычным, что в этот день отсюда отходят автоколонны за кирпичом в Медногорск.

Так было и в прошлую субботу. Через три часа после выезда активисты Гайстроя прибыли в Медногорск. Шел дождь, но никого это не остановило. Дружно взялись за погрузку стройматериалов.

Тем временем подошла еще одна колонна машин — из Орска. Комсомольцы Гая напугнули и ее.

В этот день на стройку было доставлено 70 тысяч

штук кирпича — больше, чем за любой из предыдущих пяти рейсов. Замечательно поработали Раев Костенко, Алла Алексеева, Вера Чернева, Валя Сапунова, Раев Константина, Алексей Меркулов, Федор Конопко, Николай Волков и другие энтузиасты.

Молодые патриоты испытывают чувство большой гордости, ускоряя своей работой строительство Гайского горнообогатительного комбината — одного из крупнейших предприятий семилетки.

В. ПОЛЯНИЧКО,
нач. комсомольского штаба Гайстроя.

кое-либо нарушение правил разбора дел.

Такое положение по существу превращало товарищеский суд в исполнительный орган при руководителе предприятия или учреждения, характер общественно-го воздействия в известной мере утрачивался.

Теперь внесено существенное изменение — товарищеский суд обязан принимать материалы не только от руководителя предприятия или учреждения, но и от профсоюзной, комсомольской, партийной организаций, от милиции, суда и штаба дружины. Может он возбудить дело и по собственной инициативе. Новый порядок будет способствовать повышению роли и авторитета товарищеского суда.

Народный суд 2-го участка Советского района уже проделал некоторую работу по оказанию помощи товарищеским судам, которые примут по nimеры общественного воздействия.

До сих пор вопрос о направлении материала в товарищеский суд решал руководитель предприятия или учреждения; он же имел право предложить товарищескому суду рассмотреть дело спорчично, если усмотревал ка-

на судья 2-го участка Советского района.

Мероприятия нужны не на бумаге...

Пути достижения заветного рубежа

Из года в год на Южуралмашзаводе возрастает выпуск жидкой стали. Особенно высокие темпы роста запланированы коллективу мартеновского цеха на первые годы семилетки. Достаточно сказать, что в 1960 году производство стали по цеху должно возрасти против плана текущего года на 28,5 процента. Причем основной этого подъема явится улучшение использования существующего оборудования, внедрение новой техники и более четкого ритма в работе.

Делом отвечающим на исторические решения Южуралмашзавода ЦК КПСС, рабочие и инженерно-технические работники мартеновского цеха немало потрудились над составлением мероприятий, обеспечивающих успешное выполнение плана текущего и 1960 годов. Мероприятия, внесенные в этот план, широко обсуждались в коллективе. В плане нашли свое отражение мысли и предложения передовых производственников, которые в ответ на призыв партии стараются вскрывать все новые резервы. Банавщик тов. Фаустов предложил изготавливать специальный механизм для «раздевания» слитков. По предложению мастера тов. Шильмана предложено продлить нижний ярус подкрановых путей на newest конце до цеха огневой резки. Подобных примеров можно привести немало.

Ряд организационно-технических мероприятий представляет собой серьезный шаг вперед по пути освоения новой техники и передовых приемов работы. Важнейшим мероприятием плана является перевод мартеновской печи № 1 на испарительное охлаждение. Это позволит значительно сократить горячие пристои мартеновской печи. Если сейчас эти пристои агрегата составляют до 8 процентов к календарному времени и в основном являются результатом различных неисправностей охлаждающей гарнитуры, то с внедрением новой системы охлаждения пристои сократятся вдвое — до 4 процентов. Вместе с тем увеличится и срок службы свода печи. Все это обеспечит заметное увеличение выпуска металла.

Следует отметить, что ожидаемые выгоды — не результат подсчета на бумаге. Ведь рядом со «старой» мартеновской печью работает пущенный недавно в работу агрегат № 2. Вторая мартеновская печь вот уже два месяца выдает металла без остановки на ремонт — испарительная система охлаждения безотказна. Иное дело на первой печи. Ее пустили из ремонта 7 июля, а уже 5 августа из-за неполадок с охлаждением пришлось менять рамы и балки. В конечном счете это привело к потере производительности, сокращению выпуска жидкой стали.

Коллектив мартеновского цеха считает необходимым возможно быстрее построить

обводной железнодорожный путь из копрового отделения в шихтовый пролет. Дело в том, что имеющийся сейчас единственный железнодорожный путь, связывающий эти участки, частично бывает занят маневровой работой и поставка шихты поэтому задерживается. В связи с увеличивающимся объемом работы в будущем году подобные перебои станут особенно ощущимы. Может возникнуть «узкое место».

Ряд мероприятий предусматривает механизацию трудоемких процессов. В частности, намечается механизировать уборку шлака из-под первой печи, как это сделано на второй, механизировать участок огнеупорных работ. Каждое подобное мероприятие откроет возможности для повышения производительности труда металлургов, явится одним из путей достижения заветного рубежа — успешного выполнения плана семилетки.

28 июня постоянно действующее производственное совещание в цехе утвердило план организационно-технических мероприятий на 1960 год, состоящий из 25 пунктов. План есть, теперь — дело за его выполнением...

Из шести — одно

— Что предпринимает коллектив металлургов для выполнения намеченного плана? — с таким вопросом мы обратились к начальнику мартеновского цеха тов. Шубину.

— Видимо, подготовка к этой большой работе уже началась?

— Что вы! — Отвечает начальник цеха. — Эти мероприятия пока только на бумаге, да в уме работников цеха, которые горячо желают, чтобы все намеченное было осуществлено...

— Но, если мероприятия намечены, значит, они обязательно будут выполнены?

— Как сказать, — говорит тов. Шубин. — Если взять в качестве примера этот год, то...

Начальник цеха недоговаривает, но в разговоре с рабочими и мастерами мартеновского цеха выясняется, что далеко не все из намеченного своевременно проводится в жизнь.

Взять, хотя бы, пункт плана организационно-технических мероприятий на 1960 год, предусматривающий перевод первой мартеновской печи на испарительные охлаждения. Как уже указывалось, мероприятие очень ценное, но откладывается — не новое. Оно относится, по словам работников цеха, к числу «кочующих». Ведь в план будущего года оно «перекочевало» из плана 1959 года. Именно в этом году, в третьем квартале, испарительное охлаждение намечалось ввести в эксплуатацию. Этому помешала нерасторопность руководства завода, которое вовремя не занималось важным делом. Металлурги вынуждены были перевести мероприятие в следующий план.

Таких «кочующих» мероприятий в цехе называли не сколько. В итоге из намеченных на этот год шести организационно-технических мероприятий по мартеновскому це-



Ремонтно-механический завод треста «Южуралстальстрой». Хорошо, здесь трудится бригада слесарей тов. Ильин. В последнее время она выполняет много заказов для строителей Гайского горно-обогатительного комбината. Его здесь хорошо знают. Но до последнего времени далеко не всем было известно его второе лицо. Штоббе является активным проповедником сектантского мракобесия. Он старался посыпать в уме некоторых людей нелепую мысль о том, что со смертью человек обретает вечное блаженство. Но дается оно лишь тем, кто исповедует «истинную» веру.

Собрание коллектива УКСа открылось выступлением члена Ленинского райкома КПСС тов. Тарасова. Он коротко рассказал о реакционной деятельности секты меннонитов, ярым проповедником которой был до последнего времени Штоббе. Вероучение сектантов-меннонитов поклоняется на реакционных и лживых представлениях о жизни, которые они пытаются применять в условиях нашей действительности. Меннониты отказываются от защиты Советского государства с оружием в руках, пытаясь обосновать это тем, что они на земле «только гости». В общественной жизни они не принимают никакого участия. Больше того, секта обязывает своих членов не посещать культурно-просветительные мероприятия, театры, кино, запрещает чтение газет, журналов, общение с коммунистами и комсомольцами. Не случайно деятельность секты запрещена у нас.

Затем слово предоставили Штоббе.

</

За рубежом

Пробудившийся континент

В городе Монровии (столице африканского государства Либерии) состоялась конференция девяти независимых стран Африки. — Объединенной Арабской Республики, Эфиопии, Гвинеи, Туниса, Ливии, Марокко, Судана, Ганы и Либерии. Эта конференция явилась крупным вкладом в борьбу всех африканских народов за свободу и независимость.

Еще сравнительно недавно — до второй мировой войны — почти вся Африка с ее более чем 200 миллионным населением была колонией западноевропейских капиталистических держав. Ныне же третья часть населения континента живет в государствах, добившихся политической независимости. Продолжают упорную борьбу против колонизаторов и народы других африканских стран.

Однако империалисты пускают в ход все средства, чтобы удержать оставшиеся еще в их руках африканские территории. Достаточно сказать, что в Алжире с ноября 1954 года французские войска истребили свыше 600 тысяч человек местного населения. В Камеруне с ноября 1957 по январь 1959 года французские колониальные власти казнили более 5 тысяч участников национально-освободительного движения. В английской колонии Кении войска и полицейские силы убили за четыре года около 10 тысяч человек.

А. Шатилов.

В сражающемся Алжире

Пятый год идет война в Алжире. Французское правительство добивается подавления алжирского национально-освободительного движения военным путем. В Алжире находятся более 600.000 французских солдат и офицеров, десятки тысяч жандармов и полицейских. Ежедневно публикуются сообщения о сотнях убитых с обеих сторон. Колониальные власти усиливют репрессии против мирного населения Алжира — стариков, женщин, детей.

Алжирская национально-освободительная армия насчитывает 130.000 воинов — «муджахидов», борцов за свободу, как их называет народ. Ее основной состав — крестьяне,

Алжирская национально-освободительная армия контролирует две трети наиболее населенной части страны.



На снимке: бойцы Алжирской армии.

**Комбинату «Южуралникель»
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**

газоэлектросварщики, газорезчики, кузнецы, токари, рабочие на разгрузку сырья, конвово-чики, уборщицы.

Обращаться в отдел кадров комбината по адресу: ул. Ильинская, здание продснаба.

**Орскому складу
«Росглавчерметснабсбыта»
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**

грузчики и стропальщики на постоянную работу.

Обращаться по адресу: завод строительных машин (металлосклад).

**Орской базе мясорыбторга
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ**

на постоянную работу товаро-вед по рыбным товарам.

Обращаться в контору базы на территории мясокомбината.

**Рабкоопу «Красный чайбан»
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ**

старший бухгалтер, знающий учет потребкооперации.

За справками обращаться: ул. 1-го Мая, 61.

**ТРЕБУЮТСЯ
ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ**

За справками обращаться в отдел кадров по адресу: ул. Строителей, завод строимашин.

**Южуралмашзаводу
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу грузчики. Заработок 900—1000 руб. За справками обращаться: г. Орск, Южуралмашзавод, отдел кадров.

В помощь коллективам предприятий

В ответ на призыв июньского Пленума Центрального Комитета партии об ускорении технического прогресса в промышленности и строительстве работники домов культуры и клубов города усиливают пропаганду научно-технических знаний, стремятся оказать практическую помощь коллективам предприятий. Так Дом культуры металлургов (Соцгород) проводит сейчас фестиваль научно-технических фильмов по вопросам металлургии промышленности. В программу включены фильмы: «Металлургия СССР», «Выбивка, очистка и контроль литья», «Точное литье», «Кислород и сталь» и другие. Металлурги никелевого комбината уже просмотрели часть из этих фильмов. Фестиваль продлится до 31 августа.

Подобные кинофестивали проводят правление клуба «Серп и молот» и ряд других.

В БРАТСКОМ КИТАЕ

УСПЕХИ НЕФТИНИКОВ

Нефтяники Китая добились больших успехов. В первой половине этого года они дали стране нефти на 74,6 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года, бензина — на 30 процентов и угольного топлива — почти на 68 процентов.

НА НОВОСТРОЙКАХ

Многомиллионная армия строителей Китая встречает десятую годовщину образования Китайской Народной Республики досрочным введением в эксплуатацию новых промышленных объектов. Только в Пекине за 7 месяцев этого года объем выполненных работ в капитальном строительстве возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года более чем в два раза. В наступающее время пекинские строители борются за то, чтобы к дню национального праздника завершить строительство объектов общей площадью в миллион квадратных метров.

Раньше срока введен в строй Люнъянский медный рудник в провинции Цзилин (Северо-Восточный Китай) мощностью почти в 300 тысяч тонн руды в год. В завершающую стадию вступили работы на другой крупнейшей новостройке провинции — лесозаготовительном и лесообрабатывающем Сунгариjsком комбинате.

Большими успехами встречают приближающийся праздник строители провинции Чжэцзян. Они уже сдали в эксплуатацию 25 крупных промышленных объектов.

(ТАСС).

План перевыполнен

УЛАН-БАТОР. (ТАСС). Славных трудовых успехов добились монгольских нефтяников. В этом году монгольские нефтяники увеличили добычу нефти в 2,5 раза по сравнению с 1951 годом.

В первой половине нынешнего года монгольские нефтяники перевыполнили государственный план добычи и переработки «черного золота».

На проспекте имени Сталина открылся новый магазин фабрики-кухни по продаже полуфабрикатов и кулинарных изделий.

В магазине ежедневно имеются в ассортименте мясные и рыбные полуфабрикаты, тесто различное, готовые кулинарные мучные и кондитерские изделия, фарши.

Адрес магазина: проспект Сталина, остановка — стадион «Авангард».

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

монтажники, газоэлектросварщики, газорезчики 4, 5, 6, 7 разрядов.

Обращаться по адресу: площадь Строителей, «Стальмонтаж» (за гаражом треста).

Домоуправлению № 2 ИЖК треста «Южуралжстрой» требуются воспитатели и уборщицы общежитий.

Обращаться: Новый город, ул. Станиславского, 49.

Южуралмашзаводу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу грузчики. Заработок 900—1000 руб. За справками обращаться: г. Орск, Южуралмашзавод, отдел кадров.

Стало чище, приятней

В МОИ УЧАСТОК ВХОДЯТ общежития педагогического института. Я с удовольствием хочу отметить, что здесь за последние два года значительно повысились санитарная культура. Ликвидировано печное отопление всех зданий — оно заменено на центральное. Чище выглядят территории. В общежитиях организованы бытовые комнаты, систематически проводится тщательная уборка помещений. Большая заслуга во всем этом коменданта Ф. М. Марковой.

Людей, которые, подобно Ф. М. Марковой, душой болеют за чистоту и порядок в работе, становится все больше и больше. Хочется назвать здесь таких санитарных активистов, как тт. Рудакову, Зайцеву, Телегину, Губарькову, Лигостаеву, оказывающих большую помощь участковому врачу в профилактической работе.

Т. Шилова,
участковый врач.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ПИР И «ПОХМЕЛЬЕ»

Руководство спецуправления № 2 треста «Оренбургсвязстрой» решило широко отметить один из праздников. Словно не разошлось с делом. Сняли помещение фабрики-кухни, обильно сервировали стол — отнюдь не прохладительными, а довольно горячими напитками. И началась пир. Многие из пришедших были уже под хмельком. Перепивший В. Журавель с приятелями затянул драку, пустив в ход опасную бритву.

Хулиган предстал перед судом и получил по заслугам. Но позвольте спросить у руководства спецуправления № 2: кто разрешил устраивать коллективную пьянку? И почему для этой цели было предоставлено помещение фабрики-кухни?

И. Ахметов,
народный судья 2-го участка Ленинского района.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



СЕГОДНЯ на экранах города

Кинотеатр «Октябрь» — «Первый парень»

Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Летняя эстрада Советского района — «Вена танцует»

Летняя эстрада Ленинского района — «Первый эшелон»

Летняя эстрада пос. Елшанки — «Дело господина Пучкина»

Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Атаман Кодр»

Дом культуры строителей — «Когда начинается юность»

Летняя эстрада завода им. Чкалова — «Когда начинается юность»

Дом культуры и сад железнодорожников — «Лиляя»

В саду энергетиков — «Война и мир» (серия)

Летняя эстрада мясокомбината — «Возраст любви»

Орсу треста «Орскнефтестрой» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу продавцы продовольственных товаров в магазины №№ 1 и 21 с повышенной оплатой от 20 до 40 процентов к месячному окладу, продавцы промышленных товаров, буфетчицы столовых, лотошники на сезонной торговле (тоже с повышенной оплатой).

Обращаться: пос. завода им. Чкалова, ул. Жуковского, 15, отдел кадров орса.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 3659. Тираж 10.500.